[1 punto] Resuelve la siguiente inecuacidn de primer grado. Escribe la solucién en forma de intervalo.
2Xx—-3 _x 4x-1
_ S PR

1
4 2 6
[1 punto] Resuelve la siguiente inecuacion de segundo grado. Escribe la solucion en forma de intervalo.
x> -2 3x-1
- +X>2

2
[1,5 puntos] Resuelve el siguiente sistema de inecuaciones. Expresa la solucion graficamente y en forma de
intervalo.

x+2_§< _3—2x

5 4 10
2—(4-9x)<6+5x

[5 puntos; 1 punto por apartado] Dados los puntos A(—4, —1) , B (1, 4) ,C (6, —1) ylasrectas r =2x—-y—-8=0

Xx=-2-3\
y S= hallar:
y=1+7A

a) Elmoddulo del vector AB.

b) La pendiente de la recta que pasa por A y por B y el dngulo que forma con el eje X .
c) Laecuacién explicita de la recta que pasa por los puntos B y C.

d) La ecuacidn general de la recta que pasa por el punto A y es paralelaa r.

e) Laecuacién continua de la recta perpendicular a S que pasa por el punto C.

[1,5 puntos] Halla la distancia del punto P(3,3) alarecta r=x—-2y—-2=0.
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Soluciones

1. [1 punto] Resuelve la siguiente inecuacién de primer grado. Escribe la solucién en forma de intervalo.

_2x—3£§_4x—1
4

1 =12-3(2x-3)<6x-2(4x-1)=12-6x+9<6x-8x+2=

:>—6x—6x+8xs2—12—9:>—4xs-19:>xz_—lfzxz?.

1
La solucion en forma de intervalo es: X € [Z,+oo .

2. [1 punto] Resuelve la siguiente inecuacion de segundo grado. Escribe la solucion en forma de intervalo.

2 — R
X > 23 1+x>2:>5(x2 —2)-2(3x—1)+10x > 20 = 5X* 10— 6X + 2+10x > 20 = 5x + 4x— 28 > 0
Resolvamos la ecuacidn de segundo grado para hallar las raices del polinomio:
_—4+24 5
‘o ~4+[4-4-5-(-28) _41.167560 -4+576 —4+24 |7 19
2-5 10 10 10 ) _—4—24__28__E

> 10 10 5
. g . 14 .
De este modo, la inecuacién es equivalente a esta otra: 5(X— 2) X+€ > 0. Para resolverla confeccionamos

14

una tabla y estudiamos el signo de la expresién 5(X— 2)(X +€ en cada intervalo:

(%,2) (2,40)

+ - +

1
Como lo que nos interesan son las partes positivas, la solucidn de la inecuacidn es: X € (_OO'_E u(2,+oo).

3. [1,5 puntos] Resuelve el siguiente sistema de inecuaciones. Expresa la solucién graficamente y en forma de

intervalo.

%2_%9_310” {4(x+2)—15£20x—2(3—2x) {4)(4.8_15320)(_6_,_4)(
=

2—(4-9%) <6+5x 2—(4-9x)<6+5x 2—4+9x<6+5X

{—ZOxsl xz-i

= = 20 . La solucion grafica del sistema de inecuaciones la podemos representar asi:
4x <8 K<

20

N\ >

La solucién en forma de intervalo es: X € [—2—0 , 2).
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4. [5 puntos; 1 punto por apartado] Dados los puntos A(—4, —1) , B (1, 4) ,C (6, —1) ylasrectas r =2x—-y—-8=0

y S

a)

b)

c)

d)

_{x:—Z—Sk

hallar:
y=1+7A

El médulo del vector E .

AB =(1-(—4),4—(~1)) = AB=(5,5). Por tanto: | AB| = y/5* +5° = /25+25 = /50 = 7,07 uds.

La pendiente de la recta que pasa por A y por B y el dngulo que forma con el eje X .

El vector director de la recta que pasa por A y por B es precisamente AB = (5,5). Por tanto, la pendiente de

5
la recta que pasa por A ypor B es m= g = m=1.Sillamamos o al angulo que esta recta forma con el eje

X, tenemos que M=tga =>1=tga = o =arctgl—= o =45°.
La ecuacion explicita de la recta que pasa por los puntos B y C.

Un vector director de la recta que pasa por los puntos B y C es BC = (5, —5) . Por tanto, la ecuacidn continua

de la recta que pasa por los puntos B y C es XT_l = y—_4 Para la ecuacidn explicita despejamos VY :
y—4::5%;19:>y—4=—x+1:>y=—x+5

La ecuacién general de la recta que pasa por el punto A y es paralelaa r.

Un vector director de I es U=(—B,A):G=(l,2). Por tanto, la recta que se pide es X+4 :yTH'.

Pasandola a forma general: 2X+8=y+1=2x-y+7=0.
La ecuacidn continua de la recta perpendicular a S que pasa por el punto C.

Un vector director de la recta S es G:(—3,7). Un vector perpendicular a U es \7:(7,3). Entonces, la

ecuacién continua de la recta perpendicular a S que pasa por el punto C es

Xx-6 y+1
7 3

5. [1,5 puntos] Halla la distancia del punto P(3,3) alarecta r=x-2y-2=0.

Para hallar la distancia del punto P alarecta r, d (P, r) , tenemos que calcular primero la recta S, perpendicular

a I, que pasa por P(—5,—2) . Esta perpendicular cortard a I en un punto Q. Entonces d (P, I’) =d (P,Q) .

Ecuacion de S, perpendiculara I, que pasa por P : XT_?’:y—_232>—2X+6: y-3=2x+y-9=0.
X—-2y—-2=0 X—2y—-2=0

Punto Q decortede r y S: :>5X—20=O:>x:4:>y:1:>Q(4,1)_
2X+y—-9=0[x2| |4x+2y-18=0

entonces d (P,r)=d (P,Q) = y/(4—3) +(1-3)’ =2 +(~2)’ =A+4 =5= 2,24 uds.
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